



上图：裴炳柱（后排左一）、富迈克（后排中）和姚俊博（后排右二）接受记者采访。摄影 / 沈琳

可以在酒店里吃住玩，既安全又舒适。”

到了去年5月，深坑酒店里300多间依附地下88米的崖壁而建的客房，在周末和节假日预约爆满，甚至超过去年同期水平。这让姚俊博这样的资深酒店从业人员看到了希望，毕竟新冠疫情是黑天鹅事件，但上海挺住了，并且是最快复工复产的城市之一。

上海外滩茂悦大酒店本来有大量的国际商务客人，疫情对这部分客人的影响很大，很多人放弃了来中国出差的机会。幸运的是，这家酒店还有两大法宝——无敌S湾黄浦江景和黑珍珠（中国版米其林）美食。

“这里刚开业时，我还没来过上海，对这个位置没有概念。到了这里才发现，酒店在黄浦江转弯处的北外滩，离南京路也很近，处在一个闹中取静的区位。”富迈克说，

他以前在客房部工作时，听前辈说过一句话：客房部是留住客人，餐饮部是吸引客人。因此，他管理的外滩茂悦大酒店的美食十分出名，一楼新大陆餐厅的果木烤鸭就在上海远近闻名。

随着北外滩区位的不断提升，外滩茂悦大酒店的客流量也逐步回升。在富迈克看来，上海很安全，防疫措施很到位，他和家人在这里生活也很安心。

上海世茂皇家艾美酒店的区位是让裴炳柱最得意的优势：“如果你打开上海地图，你会发现这座城市中心就是我们酒店所在的位置。”作为浦西最高的酒店，楼高66层的上海皇家艾美酒店也是游客到上海的首选五星级酒店之一，因为这里去哪里都很方便，下面就是地铁站，一边是人民广场，另一边就是南京东路步行街，步行去外滩也很方便。

当然，新冠疫情肆虐期间，裴炳柱所管理的酒店也受到了影响。但这对于酒店来说同样也可以“转为危机”——2020年，上海世茂皇家艾美酒店升级后焕新升级，随着“中华商业第一街”南京东路东拓，酒店和周边商圈的有机结合给到住客更多更舒适的体验。

“中国目前的市场可以自给自足——得益于中国消费者强劲的消费能力，以及政府高效的管控，让我们酒店业务得以快速恢复，部分业务甚至比疫情之前更好。”裴炳柱信心满满地说。

在党的诞生地，感受魔都的魅力

今年是中国共产党成立100周年。在“永远跟党走”黄浦江主题光影秀中，位于北外滩的上海外滩茂悦大酒店和位于南京东路的上海世茂皇家艾美酒店也在其中。

对此，富迈克和裴炳柱感到既自豪又荣幸，自己管理的酒店可以成为光影秀的一部分。同时，正是因为这样的光影秀，也让两家酒店的景观位在最近一段时间十分抢手，给酒店带来一波观礼人潮。

远离黄浦江的深坑酒店，也以自己独特的方式庆祝建党百年——酒店在每晚上演的水幕秀表演中，别出心裁地增加了庆祝环节，与住客共赏盛世下的璀璨华彩。

咖啡喝完之际，这三个老外的中国经历也说得差不多了。他们虽然来自不同国家，但因为热爱中国而留在这片热土，因为喜欢上海而愿意与它共生共融。■

中国目前的市场可以自给自足——**得益于中国消费者强劲的消费能力，以及政府高效的管控。**